
/ lesz a Rókussal ?
Pest rp^ye; egészségügyi el- 

lálottsááarm|. Korházi helyze­
téü l tárgyalt legutóbbi ülésén 
a megye végrehajtó bizottsá­
ga. A terjedelmes előterjesz­
tés és a végrehajtó bizottság 
határozata az Egészségügyi 
Minisztérium kollégiuma elé 
kerül. Pest megye az ország 
legnagyobb népességű és nép­
sűrűségű, ipari jelegű megyé­
je. Az utóbbi években feltűnő, 
hogy mint tolódik ki az élet­
kor határa. A 60 éven felüliek 
száma országosan 9 százalék­
kal, Pest m egyében pedig 17 
százalékkal emelkedett és 
ezek az időskorúak fokozot­
tabb mértékben igénylik az 
egészségügyi ellátást. Ugyan­
ekkor a 14 éven aluli lakosság 
száma 2 százalékkal csökkent 
a megyében.

Évtizedeken keresztül Pest 
megye egészségügyi ellátása 
sok vonatkozásban a fővárosra 
hárult Még ma is mintegy 210 
ezer Pest megyei lakos szak­
orvosi ellátását intézik a bu­
dapesti rendelőintézetek. A 
megyei lakosság többsége kór­
házi kezelést is a fővárosban 
kap. A lakosság növekedésével 
nem tartott lépést a megye 
egészségügyi intézményeinek 
fejlesztése. Jelenleg még min­
dig 30 olyan egészségügyi kör­
zet van a megyében, ahol 4200 
lakos jut egy orvosra és hat 
olyan körzet, amelynek lélek- 
száma meghaladja a 4500 főt. 
Pedig az Egészségügyi Minisz­
térium több intézkedést tett e 
helyzet javítására. Emelték az 
orvosi körzetek számát, az 
anya- és gyermekvédelem te­
rületén új védőnői státuszokat 
rendszeresítettek. Emelkedett 
az üzemorvosi állások száma 
is, de szükség van további sza­
porításukra.

Nagy probléma a Pest me­
gyei fekvőbetegek ellátása. A  
megyei Semmelweiss (volt Ró­
kus) kórház túlzsúfolt, belgyó­
gyászati osztályait 107 száza­
lékban használják ki, s ez azt 
jelenti, hogy igen sok a pót-

ágy. Országos viszonylatban)  
Pest m egyében a legkedvezőt-l 
lenebbek a kórházi viszonyok .% 
Amíg Budapesten 10 000 la-? 
kosra 128,4, a vegyes jellegű í 
megyékben 70,4, az ipari me-J 
gyékben 55,8, a mezőgazdaságig 
megyékben 49,7 kórházi ágy? 
jut, addig Pest megyében csak«; 
14,1, s ha a fővárosi kórhá-J 
zakban lekötött ágyakat is fi-? 
gyelembe vesszük, akkor is J 
csak 44,4 ágy jut. Ez majdnem} 
a fele az országos átlagnak. •!

A  Pest megyei tanács végre-J 
hajtó bizottsága ismételten* 
foglalkozott a megyei kórházi 
helyzettel és a megoldás érdé-1 
kében tárgyalásokat folytatott 
az illetékesekkel. A megyei 
végrehajtó bizottságnak az a 
javaslata, hogy a Semmelweiss 
kórházhoz tartozó Stáhly ut­
cai telken építsenek egy 400 
ágyas ú j toronykórházat, ahol 
elhelyeznék a műtéti osztályo­
kat. A fővárosi tanács város- 
rendezési szempontból amúgy 
is foglalkozik azzal a tervvel, 
hogy a Semmelweiss kórház 
Rákóczi úti frontját széles 
sávban lebontatja. Amennyi­
ben ez a terv megvalósulna, 
mintegy 200 kórházi ágy szűn­
ne meg. Részben tehát ezek 
pótlására, részben a kórház 
fejlesztése érdekében van 
szükség a 400 ágyas új kórházi 
épületre. Javasolják továbbá, 
egy 300 ágyas m egyei elfekvő  
kórház építését, hogy ezáltal 
Li felszabadítsanak férőhelye^ 
két a betegek számára.


